

我区残疾人信息数据动态更新圆满完成

本报讯(通讯员刘会生 白静)近日,我区圆满完成18325名持证残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作。为按时、保质、顺利完成此项任务,区残联采取四大举措。

一是领导重视,周密组织。区委区政府领导高度重视今年的动态更新工作。副区长陈婷婷于7月21日专门组织了全区残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作部署会,并对动态更新工作提出三点要求:第一,各街道(鲁谷社区)要积极配合区动态更新办公室工作,确保我区动态更新工作按时保质完成任务;第二,做好经费拨付和使用,确保人力、物力、财力保障,规范使用经费;第三,入户调查期间要确保调查员人身安全,尽可能避免意外情况的发生。为进一步做好今年我区动态更新工作,区残联与10个部门联合下发了《关于做好石景山区残疾人基本

服务状况和需求信息数据动态更新工作的实施意见,下拨工作经费103万元,成立区动态更新办公室,负责我区动态更新工作的具体实施、指导监督等工作,各街道(鲁谷社区)成立动态更新工作小组。区残联选派各业务科室的10名工作人员,每人负责对1~2个街道进行督导。各街道(鲁谷社区)动态更新工作组动员各社区熟悉业务、民情的社工、专职委员和志愿者200余人参与此次动态更新信息采集工作,并每周上报工作情况汇总表,区动态更新办及时掌握工作开展情况。

二是搞好培训,做好指导。7月13日~14日区动态更新办组织全区175名街道业务骨干和社区残疾人专职委员进行了为期两天的业务培训,通过随堂提问、集中答疑、现场模拟等方式对登记表填写、系统填报、质量控制、材料装订、入户技巧等方面进行了讲解。

为了进一步指导入户核查工作,区残联理事长栾伟宏、副调研员贾淑敏、古城街道副主任刘洪刚,在街道残联和古城街道北小区社区主任、调查员陪同下,到古城街道北小区社区残疾人张德茂、岳进田家中进行信息采集,亲切询问残疾人身体情况及相关需求。在领导的示范引领下,区动态更新办组织对我区155个社区18325名持证残疾人进行核对,区动态更新办工作人员自7月25日起每天下街道(鲁谷社区)指导工作开展,督导各街道动态更新工作。

三是认真核查,确保数据质量。8月1日~14日,区动态更新办公室根据质量控制工作安排,按照一个街道抽取两个社区、每个社区抽取10张登记表的要求,对我区已完成的登记表进行复录,对出现逻辑关系、信息录入问题多的街道及时反馈主管领导进行修正。8月15日~25日,在基本完成信息采集

工作后,区动态更新办9名工作人员与各街道业务骨干对全区登记表进行逻辑关系、数据录入信息比对修改工作,确保了我区入户率不低于90%,数据差错率低于1%。

四是总结经验,注重成果运用。截至8月25日,区动态更新办已按时保质完成今年动态更新工作,完成调查18352人,其中入户调查17582人、入户率97.41%、电话调查468人、已搬迁11人、空挂户1人、外出73人、死亡190人。市残联第三方对我区古城、苹果园、鲁谷、广宁、五里坨、八角等街道(社区)进行了入户随访、电话抽查和登记表复录,复录调查表797份,复录差错率不到0.03%。

下一步,我区将聘请第三方对今年的动态更新数据进行分析,并将数据分析结果应用到区残联各科室工作中,再根据残疾人需求有针对性地加强各科室后工作。

区佛教协会举行中秋慈善活动

本报讯(记者孙涛 王涛)9月12日,由区佛教协会主办的第八届“慈悲情怀 利乐众生”中秋慈善活动在八大处灵光寺成功举办,区领导高洪雁、陈婷婷、司尚国等出席。

多年来,我区佛教界的善举不断,募集善款上百万元并积极组织和参与各种爱心帮扶,主动向需要帮助的人伸出援手,多方资助贫困学生、孤寡老人和残障困难家庭,切实传递了社会正能量。

五里坨地区迎中秋首届民俗文化节启动

本报讯(通讯员梁粉宁)9月13日,在京西民俗文化陈列馆,五里坨地区举办了以“人文、山水、民俗”为主题的迎中秋民俗文化节启动仪式。

活动现场,百姓大舞台上上演着传统的皮影戏,台子四周的空地上设置了中国结、糖人、面人、纸艺、皮影、折扇、草编等8个民间技艺展台。全国道德模范、北京市优秀共产党员任全来现场为狮子点睛,把舞狮活动推向高潮,太平鼓表演、京戏片段,让传统文化在居民心中留下了美好的回忆。民俗美食节,以民间饮食文化中广为流传的带有地方特色的菜品、小吃作为活动的主体,成为了活动亮点。

五里坨地区将以首届“五里坨地区民俗文化节”为窗口,开展一系列的民俗文化活动,目的在于展示人文特色,提升文化品质,打造京西文化新名片,为五里坨地区的创新发展注入新的活力。

综合新闻投稿邮箱 nakuzai@126.com



“月圆中秋民俗会”里赶大集

本报讯(通讯员孔微 马琳)在中秋佳节到来之际,古城街道西路北社区在文化广场举办了“月圆中秋民俗会”DIY活动。

活动既有歌舞、评戏,也有非遗展示,糖葫芦、国艺传播中心旗下的10位非遗传承人纷纷亮相绝活:剪纸样式新颖、栩栩如生;木版年画《增福财神》让大家叹为观止;高级茶艺师为大家讲解茶道;兔儿爷制作让小朋友们爱不释手……要说最热闹的还是

做手工月饼,现场的孩子们通过烘焙DIY活动,在提高动手能力的同时也深刻感受到了传统文化的博大精深,不少家长也一起上阵,尽享亲子交流的温馨时刻。

此次民俗会吸引了300多位居民参与,应时应景的活动获得了大家的一致好评。不少居民表示:希望社区今后多举办类似的民俗活动,为孩子们普及知识,也让传统节日的氛围变得更加浓厚。

关注人大换届选举

苹果园街道坚持“五带五跟三增减”做好选民登记工作

本报讯(通讯员乔丽 李杰)苹果园街道通过“五带五跟三增减”做好地区选民登记工作。

入户前选区工作人员要“五带”:佩戴工作证、携带上届选民底册、本次选举选民登记表、居民或单位自愿放弃参加选举的声明、居民或单位不参加属地选区选举的声明。选民登记工作要以人为本做到“五跟”:职工跟着单位走、居民跟着住地走、整体拆迁跟着户籍走、学

生跟着学校走、来京外地人员跟着条件走(指外地户籍人员要具备选民资格,开具选举资格证明或参加过上届选举)。对选民资格的“三增减”:“三增”即在上次选民登记后年满18周岁的、被剥夺政治权利期满后重新恢复权利的、新迁入辖区的三类符合选民资格的人员予以资格认定,“三减”是对已迁出辖区的、已死亡的、被剥夺政治权利的选民予以资格取消。

老山街道人大换届选举进入宣传动员阶段

本报讯(通讯员马颖娜 赵红 孙晓鸣)老山街道各选举分会近日陆续进入人大换届选举宣传动员部署阶段,成立了以党支部书记为组长的换届选举工作小组,制定宣传工作计划和时间推进表,在醒目位置悬挂宣传横幅,在各楼栋单元张贴选举海报,在社区橱窗内挂满选举宣传画……人大换届选举前期宣传活动正按部就班、如火如荼地进行。

按照市、区两级人大换届选举工作安排,各选举分会为使选民登记工作在不影响居民

正常生活工作的情况下有序进行,工作组决定“微调”选民登记工作时间,即登记尽量避开早中晚休息时间,以免打扰居民正常休息;每天白天由社区干部、居民代表核实登记居民的详细资料。

目前,老山地区正以形式多样的宣传活动全面启动人大换届选举工作,12个选举分会各出“高招”,向辖区选民介绍人大换届选举的意义、内容、方法步骤和选民的权利义务,积极推进换届选举各项工作顺利进行。

“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 佝偻病的发生与哪种维生素的摄入不足关系密切?
A.维生素A B.维生素D C.维生素B D.和维生素没有关系
- 结核病主要通过什么器官组织传播?
A.消化道 B.呼吸道 C.生殖道 D.排泄道
- 下列哪种食物不适合腹泻患者?
A.低脂肪食物 B.纤维少的食物 C.低蛋白低能量食物 D.蛋白质丰富的食物
- 怎样处理有异物的伤口?
A.应固定异物后送往医院再处理

- 应拔出异物后送医院
- 应不做处理送医院
- 不用处理,让异物自动出来
- 下列属于心脑血管疾病危险因素的是?
A.血脂异常 B.吃辣椒 C.长时间看电视 D.节食减肥

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众账号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案:1.D2.C3.A4. B5. A



哪些病更适合看中医

慢性疾病

中医注重整体观念,诊疗时特别注意根据脏腑间的相互关系,综合分析人体各脏腑的功能平衡,擅长于辨证论治。因此,中医对肝炎、肾炎、支气管炎、慢性肠炎、胃炎、肺气肿、贫血、糖尿病及老年期的消化、内分泌、神经、心血管等系统的慢性疾病有相当好的效果。

大病初愈

大病后,患者往往会出现乏力厌食、失眠、消化不良、盗汗、低热等体虚的症状。此时采用中药治疗,能使患者较快地恢复健康。

妇科疾病

痛经、月经失调、功能性子宫出血、乳腺增生、更年期综合征、妊娠反应、产后无乳、回乳等妇科疾病宜看中医。相对而言,用中医中药治疗较安全,可以减少药物的副作用给孕产妇、婴儿带来的危害,而且用中医中药治疗妇科疾病不仅治标还可治本。

儿童疾患

儿童尤其是幼儿有病时,无论是患儿还是家长都很难准确地叙述病情。而中医儿科可采用望闻问切的传统方法,并结合现代化的化验检查,经过综合分析,可准确地诊断病症并对症下药。

疑难疾病

各种肿瘤病人在手术和放疗后,合理地采用中医治疗可促进身体的恢复和延长生存期。阳痿、遗精、少精、女性不育、阴冷、神经官能症、面瘫、麻痹、脱发、风湿、牛皮癣、白癜风等疑难病若用中医中药治疗,很可能取得意想不到的疗效。

有病难诊

许多人自觉有病,但经各种现代化检查、化验后,仍难以确诊时宜看中医。如气虚盗汗、耳鸣、肢麻、肢冷、腹胀、便秘、溏泻、小便频数、夜尿,难以确诊时宜看中医。上述症状以及口渴、胸闷、狂躁、忧郁、精神萎靡、身倦无力、头晕眼花、失眠健忘等,对西药过敏或有严重副作用时,亦可改用中医治疗。



北京长庚医院健康教育知识普及 健康热线:010-88296363